

Ministro de la Gobernación recibió una comisión de Teruel que fué a Madrid para hablarle de asunto locales

PARLAS LIGERAS

A ELECTRICIDAD

Electricidad es como el Amor; cuando la sientes y nadie puede amarte, no obstante, la Electricidad y el Amor, ¡es una cosa tan parecida!... Y se puede establecer tan perfecto paralelismo entre los dos!... El amor es el más grande que nos da el Espíritu y la Materia.

Corriendo mansamente las aguas por el canal de la electricidad, se enfoca y, de pronto, se encuentran el estorpecimiento de un carácter. Las aguas, entonces, se enfurecen y arrojan por aquel misterio que se llama Electricidad.

Como a su paso y, cuando llega abajo, se estrellan contra las turbinas; nueve ésta a una de un dinamo, y de aquel choque de las turbinas y de estas vueltas de la dinamo, se genera esa fuerza poderosa y que se llama Electricidad.

Así aquí han actuado solamente las fuerzas de la Naturaleza; de ahora en adelante actuarán las fuerzas del hombre. Se apodera el hombre de la electricidad y, de la misma manera que el hombre atan una cuerda de un árbol para tender en ella sus ropas, el hombre tiende de un poste a otro cables de alambre y por ellos hace llegar a la electricidad. Y entran esos cables de alambre a una fábrica, y mueven un engranaje de máquinas; y los cables dan un tranvía, y el tranvía empuja a marchar sobre el hierro de los rieles y los acometen en vuestras habitaciones, y tenéis la luz que ahuyenta la oscuridad... Pero separad el agua de la turbina central y entonces ya no hay electricidad; y como no hay electricidad, las fábricas se paralizan, los tranvías se detienen y las lámparas no brillan...

Así es el Amor en la vida de las sociedades. Aplicáis el Amor a la sociedad y como el Amor hacen las leyes, la Honestidad pública, y el Respeto a los derechos, las fábricas de los pueblos tra-

bajan para enriquecer la Economía social, y los tranvías de la Libertad marchan sobre los railes del Deber y del Progreso, y las bombillas del corazón ahuyentan las sombras de la Ignorancia e iluminan las sendas de la Vida general... Pero separad a la turbina del agua; separad a la sociedad del Amor; y entonces la Economía se trueca en Bancarrota, la Libertad se convierte en Anarquía, y el Error y el Atrevimiento, —que es su mayorazgo,— se adueñan de los pueblos.

El Amor, como todos los grandes sentimientos del alma, tienen un símbolo, un emblema, una bandera gloriosa acá en la tierra: la Cruz. Y un abanderado: Jesucristo. El día en que este divino abanderado plantó su bandera sobre la cumbre del Calvario, la humanidad quedó dividida y jalonada en dos partes. A su parte de atrás quedó el Paganismo; delante de ella quedó... el Cristianismo?... tal vez sea poco expresivo este nombre: quedó la Civilización... El Amor fué quien dividió en dos grandes Edades a la Historia. Y de tal Padre nacieron esas hermosas hijas que se llaman Virtudes teologales o cívicas que son las que han de llevar a los mundos por los derroteros de los dos Progressos: el moral y el material.

Actualmente está reunida en Ginebra la llamada Sociedad de las Naciones. Si éstas entendieran y quisieran cumplir con su deber, lo primero que habrían de hacer era colocar en el frontispicio de aquel Palacio la estatua del Amor social. Con Amor las sociedades se pacificarán y los mundos serán una verdadera república de hermanos. Sin Amor... ¡quizá hasta la misma sombra de Rousseau, del filósofo de Ginebra, se levantará del sepulcro para maldecir y hacer añicos entre sus manos algunos capítulos de su famoso Contrato Social...!

BYASESSDA.

Feria de Cantavieja

Los días 19, 20 y 21 del corriente se celebró en esta villa de Cantavieja la acreditada feria anual.

Concurrieron bastantes cabezas de ganados de todas clases, sobre todo lanar, procedente en su mayoría de las Sierras de «Palomita» y «Sollavientos». Todo gordo y bien criado, acusa el incesante afán por parte de los ganaderos del mejoramiento de la raza vistos los renumeradores precios que obtienen.

En primales y carneros se verificaron numerosas transacciones, adquiriendo la mayor parte negociantes catalanes con destino a Tortosa, Tarragona y Barcelona, una pequeña parte que adquirida por criadores de la Tierra Baja.

El ganado cabrío que adquirido casi todo, a buenos precios, con destino a poblaciones de la provincia de Castellón, como Vinaroz, Benicarló, principales plazas consumidoras de esta clase de ganado.

El ganado lanar de buena calidad fué comprado como en años anteriores por tratantes de Villafranca del Cid para su reventa en tierras de Zaragoza y Huesca.

El ganado asnar y caballo para feria y trabajo como así mulos y mulas hubo bastante demanda por agricultores de la Tierra Baja que debido a las recientes lluvias se encuentran animados.

Para dar una idea de los precios alcanzados véase las siguientes notas:

GANADO LANAR

Primales y Carneros, de 57'50 pesetas a 65; ovejas de cría, a 65; borregos, de 45 a 50; ganado cabrío-segajos (un año), de 30 a 37'50; primales, de 50 a 60.

GANADO VACUNO

Bueyes, desde 800 a 1.125 pesetas; novillos, desde 750 a 1.000; vacas, desde 500 a 800.

GANADO MULAR

Catalanes y franceses, desde 1.600 pesetas a 2.400. (Treintenos). Las demás variedades de diversos precios según clase.

En conjunto la feria animada y todos los servicios muy atendidos por las autoridades de tan histórica como simpática villa de Cantavieja.

JOAQUÍN CAVERO.

Cantavieja, Septiembre, 1926.

Sección de Minas

El señor Gobernador ha acordado admitir, mandando darle la tramitación reglamentaria, a don Francisco Martín Castaño, vecino de Teruel, una solicitud de registro de 137 pertenencias de carbón, sitas en los términos de Esteruel y Cañizar.

Se publica para conocimiento general.

SE OFRECE

A casa bien organizada la REPRESENTACIÓN de gran marca alemana de máquinas de escribir para la provincia de TERUEL.

Condiciones de venta muy cómodas. Dirigirse A. W. «LOS TIROLESES» San Sebastián

Para el diario TERUEL

Valladolid en fiestas

Por ser el último día de feria los vallisoletanos, quieren echar el resto. Por todas partes, bullicio y algazara. Las calles se ven invadidas de un gentío inmerso que asalta casinos y cafés, siendo verdaderamente milagroso encontrar un huequito donde poder solazarte librándote del inclemente Febo que, tenaz, te expone a una insolación... Los trenes, abarrotados de público de los alrededores, atraídos (como las sirenas a Ulises) por el acierto con que Pagés sabe confeccionar los carteles de toros. Véase el de esta tarde: Seis novillos-toros de los señores hijos de Miura para Finito de Valladolid, Gitanillo de Triana y Enrique Torres. El primero, hijo de la localidad, llevará mucho público a la plaza; del segundo guardan muy buen recuerdo de la última vez que actuó en ésta, y por fin, el debutante Torres viene precedido de gran fama. Añádase a esto la leyenda que se traen por divisa los terroríficos Miuras y díganme si no hay motivo para que el gran Pagés se sonría beatíficamente.

A las doce sólo se encuentran localidades de grada y muy poco tiempo después el halagador cartelito de «No hay billetes»...

A comer ¡y a los toros!

LA CORRIDA

Un llenazo hasta el alero, como no lo hubo en los días anteriores. Y si hemos de ser sinceros no merecía la corrida los honores del completo. Hastiados salimos de ella y buena parte de culpa corresponde al ganado.

LOS TOROS

Los señores hijos de don Eduardo Miura enviaron una corrida tercladita, con pocas arrobos y de escaso poder. Algunos tuvieron los del castoreño que meterles los caballos en los mismos hocicos para librarlos del infamante «tuesten». Tomaren entre todos 27 puyazos. Saliéndose—excepto el último que recargó—siempre sueltos de la suerte y dejaron para el arrastre 5 caballos. Manso de solemnidad, pero inocentón, el primero; igualmente el segundo y tercero con intenciones un tanto aviesas; simpatizó con los hulanos el cuarto y no quiso nada con los de aplí; ni con los unos ni con los otros el penúltimo; y bravucón el sexto, que hizo una buena pelea en el primer tercio y se dejó torear en el último.

Finito de Valladolid, que quería dejar satisfechos a sus paisanos, no pudo poner de relieve más que su buena voluntad. A su primero le saludó con cinco verónicas, dos por el lado derecho de las que dan categoría; nada en quites, como en banderillas, y después de

una faena movidita lo pasaportó de un pinchazo, una estocada asomando la punta por el costillar, y dos intentos de descabello. A su segundo intentó, tras de laboriosa preparación, quebrar con las banderillas, saliendo el falso. Por fin dejó un par, cerrando el tercio los peones. Con la muleta principia valiente, pero el morucho, con mucha leña en la cabeza, achucha que es un primor, y el espada tiende a alinear. Un pinchazo sin soltar; otro, otro, y el miura se entrega en manos del puntillero.

Gitanillo de Triana dió la nota de valiente. En su primero, lo mejor, un quite a un picador, y dos muletazos; lo pasaportó de dos pinchazos, muy bien señalados, y un descabello. Se le aplaudió y dió la vuelta al anillo. A su segundo, sin haber nada digno de mención en los dos primeros tercios, le hizo una faenita que, aunque movida—el enemigo achuchaba que era un horror—fué valiente, para dar un pinchazo bien señalado y una estocada. Se le concedió la oreja y rabo.

Enrique Torres fué el que mejor suerte tuvo en el lote. Nada hizo en el primero por las pésimas condiciones del animalito, que le proporcionó algunos sustos, despachándolo de tres pinchazos entrando bien. En su segundo ya fué otra cosa. Lo recibió (un cornicorto de bonita lámina) con una serie de verónicas enormes saliendo trompado de tanto arrimarse; en una caída al descubierto vuelve a poner cátedra con tres lances primorosos y una ceñida media verónica. Oye la ovación más cálida de la tarde. A la muleta el toro llega ideal. Enrique Torres torea al natural, ligando con el de pecho para en seguida un pinchazo atacando con coraje y una estocada que mata. Rueda el novillo; y Torres, en medio de una ovación, ingresa en la enfermería al parecer con un palotazo en el vientre.

Resumen: En banderillas, mal. Los del apa... más vale no hablar. Finito voluntarioso, valiente Gitanillo y artista Torres.

A la salida de los toros se ha celebrado en el paseo Zorrilla un brillantísimo desfile. ¡Ah!, y de las valisoletanas ¿qué diremos? Reguapísimas.

JOSÉ MIGUEL.

Ayuntamiento

Hoy no celebrará su acostumbrada sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal.

Lo hará mañana en segunda convocatoria a la hora de siempre.

Academia de Corte y Confección para Señoritas

Dirigida por la señorita EDELIA EDO

Esta Academia abre sus clases el 1.º de Octubre. La mayor garantía de esta Academia queda demostrada con el hecho de que en los años anteriores han sido preparadas las señoritas más distinguidas de esta capital que ya pueden titularse profesoras. Su METODO es SENCILLÍSIMO y pueden cortar y confeccionar cuantas prendas deseen.

Abre una matrícula económica para obreras para todo el curso

A mantas, núm 7, 2.º Teruel

ANUNCIO

Servicio de Catastro urbano de Teruel

Por el presente se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas del término municipal de Teruel que los trabajos de REVISIÓN de dichas fincas darán comienzo por las partes céntricas de la población, continuando por las afueras y Arrabales y concluyéndolo últimamente en los Barrios de San Blas, Villaspesa y Gasconil'a. Se ruega así mismo a los propietarios e inquilinos que faciliten a los empleados encargados de efectuar estos trabajos los datos y documentos que se les pida, con el fin de conseguir la mayor exactitud y claridad en las valoraciones.

TERUELIANOS!

DIARIAMENTE tendréis PESCADO de las pescaderías coruñesas de Madrid.

PRECIOS sin competencia posible.

De venta: Casa de.

Francisco Bonet
Carlos Castel, 29.—TERUEL

CONSTRUCTORES;
Adquirir CEMENTO
SANSON
MANUEL UTRILLAS
TERUEL

Junta provincial del Censo

Mañana a las cuatro de la tarde, se reunirá esta Junta en sesión pública en el salón de la Audiencia provincial, para designar por sorteo los vocales contribuyentes que han de cubrir las vacantes de los de esta clase en las Juntas municipales que correspondan, por no existir maestro nacional o retirado del Ejército o funcionario jubilado de la Administración civil del Estado o de la provincia, conforme al párrafo sexto del artículo 3.º del Real decreto de la Presidencia del Directorio militar de 10 de Abril de 1924.

Lea V. TERUEL

INFORMACION TELEGRAFICA

HACIA LA NUEVA EUROPA

La unión de Francia y Alemania

Los hombres que hicieron la guerra quieren hacerse perdonar ante la historia preparando la futura grandeza de Europa

«Al enterarse el señor Stressemann de que el Consejo de Ministros celebrado esta mañana en París había aprobado por unanimidad la exposición hecha por el señor Briand acerca de la entrevista de Thoiry, ha experimentado una gran satisfacción, declarando que «es preciso que se devuelva esta atención al señor Briand.»

(CONCLUSIÓN)

Hindenburg, hoy presidente de la República alemana, era el general en jefe que dirigía los ejércitos contra Francia, el ídolo de su pueblo y el genio de la guerra que supo llevar a la victoria al ejército alemán, esparciendo sus divisiones por toda Europa e impidiendo que antes del armisticio, ni un solo soldado extranjero pisara el suelo de Alemania.

Estas tres grandes figuras cuyos nombres se destacaron con tanto relieve durante aquellos calamitosos tiempos, son los que hoy preparan las bases de una inteligencia, primero, y de alianza después, entre los dos pueblos que, con tanto ahínco y con tanta pasión, se han venido odiando durante cerca de un siglo. Este contraste revela hasta qué punto han cambiado las ideas y la vida misma después de la guerra.

Aquella vergonzosa tragedia ha servido para terminar con toda una ideología falsa que hacía de la fuerza el supremo artifice para la felicidad de los pueblos.

Se ha visto que la fuerza, cuando está en manos inhábiles y en temperamentos caprichosos, no atrae sobre los pueblos más que calamidades sin cuento y graves tragedias que llevan a la ruina y a la desolación a naciones, a continentes y a instituciones seculares.

Se ha visto, también, que, por los progresos científicos y por una mayor plitud en el concepto que el hombre tiene de la convivencia humana, una sola nación hoy ya no es nada ni puede aislarse a su antojo. Las fronteras, cuando éstas limitan a pueblos de mediana riqueza y escasa población, son obstáculo para el bienestar general, ya que a todo pequeño problema se antepone hoy en el mundo grandes problemas económicos y sociales que la humanidad debe resolver, encontrando así el justo cauce para una vida más elevada y más tranquila donde el espíritu y la materia, en perfecta unidad, creen un género mejor de vida que haga al hombre, sobre la tierra, más dulce y más agradable el vivir.

La locura y la vergüenza de la gran guerra, que hacen sonreír a los mismos hombres que fueron sus actores principales, ha producido este cambio

de visión. Los que aun viven y siguen influyendo en sus respectivos países quieren hacerse perdonar ante la historia el delito que cometieron llevando a sus pueblos a realizar tan grande afrenta. Comprendemos que su única preocupación sea que no vuelva a repetirse semejante tragedia. Algunos comentaristas malévolos, para quienes el tiempo y los sucesos no han significado ninguna lección, se dedican estos días a suscitár recetas alrededor de la futura inteligencia entre Alemania y Francia, haciendo constar que Inglaterra buscará apoyo en Italia, formando un grupo de naciones que ostentaran tanta la política de inteligencia franco-alemana.

Nos parece que pierden el tiempo unos y otros. La Europa actual es otra muy distinta a la Europa de Eduardo VII, de Guilermo II, de Delcassé, del zar Nicolás II y del Emperador Francisco José Austria. Entonces, la diplomacia se dedicaba, estúpidamente, a la labor de decretar armamentos, de formar grupos de naciones que contrarrestaran tal o cual influencia, secundadas por una política y por una prensa chauvinistas, que no tenían otra misión que la de fomentar los odios entre razas y naciones. Cada país creía que así defendía mejor su prosperidad y su grandeza.

La Europa moderna va derecha; emite a la constitución futura de un solo poder político y económico, y lo mismo que las grandes naciones de hoy están constituidas por pequeñas nacionalidades de ayer, que, en su día, convivieron como tales fuerzas políticas, independientes dentro de un mismo territorio, los actuales grandes estados fatalmente llegaron a una compenetración para formar, más tarde, los Estados Unidos de Europa.

Frente al poder, cada vez mayor, de los Estados Unidos, Europa no tiene otra resolución. El mismo problema se les plantea a las repúblicas sudamericanas. El siglo XX verá agruparse en tres grandes estados: la América del Sur, la América del Norte con el Canadá y a todas las naciones de Europa.

Las concepciones financieras, industriales y científicas que han de surgir como consecuencia de estas tres grandes agrupaciones, serán de un prestigio incalculable, insospechado para el hombre de hoy, y la Humanidad vivirá mejor y más placidamente porque esos tres grandes núcleos en cuyas manos estarán la dirección y el control del mundo entero se unirán entre sí para una obra superior de paz, de trabajo y de amor. S. CÁNOVAS CERVANTES.

El jefe del Gobierno ha recibido innumerables felicitaciones con motivo de ser hoy su fiesta onomástica. Anoche se trató en el Consejo, en términos generales, el proyecto de constitución y funcionamiento de la Asamblea nacional.

España ha atendido la invitación hecha por la Sociedad de Naciones para que concurra a la conferencia sobre reducción de armamentos.

Madrid, 29 tarde.

Alemania y Francia

París.—El señor Stressemann ha declarado a un periodista francés que lógicamente son de prever determinadas objeciones por parte de los técnicos militares y funcionarios para la aproximación franco-alemana, cuestión que hoy día es objeto de todas las conversaciones; pero que hay ya un hecho positivo, y es que el señor Briand y él están de acuerdo sobre la posibilidad de esta aproximación, que aportaría a Europa una paz inquebrantable, y ello tanto más eficazmente si se tiene en cuenta que sería establecida con el concurso de Inglaterra, Bélgica e Italia.

Stressemann afirmó que la idea de esta aproximación gana cada día mucho más terreno en Alemania, y que el Gobierno francés es lo suficientemente fuerte para obtener un apoyo análogo por parte de la opinión de su país.

Siete hidros

Almería.—Hoy amaron siete hidroviones al oeste de la isla de Alborán. Fué un espectáculo para los moradores de la isla.

Iban en los aparatos 22 oficiales, suboficiales y mecánicos al mando del comandante Llorente.

Los tripulantes tomaron varias fotografías y planos y regresaron a Mar Chica de cuya base procedían.

El Santo del jefe del Gobierno

El marqués de Estella recibió al infante don Fernando.

Después, y para felicitarle con motivo del día de su santo, estuvieron a visitar al marqués de Estella todos los directores generales, muchas personalidades, aristócratas, militares y el patriarca de las Indias.

A las doce, en el comedor grande de ministerio de la Guerra, el presidente obsequió con un lunch a los ministros, excepto el de Estado y el de Hacienda.

A continuación el general Primo de Rivera ofreció un convite a los jefes de Sección.

Visita al ministro de la Guerra

Estuvieron hoy visitando al duque de Tetuán los señores obispo de Madrid-Alcalá y el capitán general de la Región.

El señor Calvo Sotelo está bastante mejorado

Aunque el ministro de Hacienda se

halla mejorado y hoy abandonó lecho, todavía no ha comenzado a hacer vida ordinaria.

El regreso de Yanguas

En el ministerio de Estado manifestaron que el día 3 de Octubre regresará de San Sebastián el ministro de Estado dando por terminada la jornada en San Sebastián.

Del Consejo de anoche

En el consejo de ministros celebrado anoche, el conde Guadalhorce llevó el resumen-avance del estado de cosechas, según los datos facilitados por los jefes de las secciones Agronómicas y que determinan la adopción de medidas en favor de la agricultura para remediar los rigores de tan prolongada sequía.

Comisiones de Teruel y Zaragoza

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido recibió a una comisión de Zaragoza y a otra de Teruel que fueron a hablarle de asuntos de carácter local.

Recurso ante el Supremo de Guerra

El letrado don Francisco Rubio se ha presentado ante el Supremo de Guerra un recurso contra la providencia del juez instructor del sumario por intento de sedición en Mayo último en Vascocel, en el que ordenaba la detención del teniente don Jesús Rubio.

El recurrente funda su escrito en que el delito del teniente Rubio no es exclusivamente militar.

El «Diario de la Guerra»

Dispone, causen baja en el ejército los coroneles don Francisco y don Manuel Panoy y el teniente coronel de Artillería don Julio Manero, condenados por delitos de sedición militar a doce años y un día de reclusión temporal con accesorias y pérdida de empleo.

También dispone la baja en el ejército del teniente coronel don Vicente Puga, el comandante don Francisco Lorente y de los capitanes don José Bermúdez de Castro, don Julio Alvarez Zerón, don Eusebio Collado, don José Galán, don Ignacio Nandún, don Manuel Nandún, don José Alvarez Zerón, de los tenientes don Manuel Casal, don Fernando Ponte Gonzalo, don Antonio Alonso Moreno y don Diego Suso, todos de Artillería condenados a reclusión perpetua por rebelión militar.

El mismo diario fija en Madrid la residencia del brigadier de Artillería de reserva don Juan Sirvent, dando la baja en el ejército, en virtud de sentencia, del teniente coronel de Infantería don José Rodríguez Diezma.

El proyecto de la Asamblea Nacional

En el Consejo de anoche se habló algo del proyecto de la Asamblea Nacional en términos generales.

Today no ha recibido el presidente la ponencia sobre la constitución y funcionamiento y reglamento interno de dicho organismo.

El presidente a Badajoz

Como se ha anunciado, el marqués de Estella llegará a Badajoz el día 6 de Octubre.

Se le ofrecerá un banquete de 400 cubiertos asistiendo todos los alcaldes de la provincia.

En Zafra visitará el mercado de la feria, asistiendo a la Asamblea que se celebrará en pro del mercado permanente.

La Gaceta

Dispone este diario oficial que en las prisiones centrales celebren el día 30 de Octubre sesiones consagradas a celebrar el natalicio del Cervantes, y los religiosos franciscanos españoles hagan cargo del templo de San Francisco el grande, de Madrid.

Varias noticias

Pontevedra.—Un auto portugués aristócrata Antonio Silva, volcó en carretera de Toja, resultando heridos, entre ellos el hijo del ex presidente de la República don Bernabé Machado.

Ceuta.—En breve se celebrará Consejo de Guerra contra el comandante de la guerra don José Rocha, por obediencia.

Audiencia

DEL PARRICIDIO DE AY

La Sala ha firmado esta tarde la sentencia de la causa vista ayer por el jurado contra Miguel Bertrol Pallas condenándolo a cadena perpetua.

Esta mañana se ha visto el jurado por infracción a la Ley de casa, contra Agustín Blesa, del Juzgado de Huesca. Quedó concluso para sentencia. Lo defendió el señor Julián.

La vista señalada para hoy de la causa del Juzgado de Castellote, contra Juliana de Gracia, por hurto, y había de defender el señor Albaladejo, ha sido suspendida por enfermedad de procesada.

Para completar el Tribunal, en causa de ayer del Juzgado de Valdepeñas, llegó de Zaragoza el digno magistrado de aquella Audiencia Félix Guzo Calvo.

Junta del Censo Electoral

En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de dieciséis de Septiembre de mil novecientos siete, para aplicación de la Ley electoral de octubre de Agosto del mismo año y Real orden de dieciséis del pasado Agosto, la Junta municipal del Censo electoral de esta ciudad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Don Inocencio Guardado Fernández, juez de primera instancia.

Vicepresidente.—Don Rafael Losada Mazorra, notario.

Vocales.—Don Vicente Pérez Marichó, delegado gubernativo, y don Manuel Hernández Marín, concejal.

Secretario.—Don Domingo G. Blasco, secretario del Juzgado.

«Ráfagas»

El gran poeta festivo, de Albaracín, que tan popular ha hecho el pseudónimo «Dr. Calvo», está recibiendo muchas y calificadas felicitaciones por su libro de versos festivos y satíricos, titulado «Ráfagas», con un prólogo de don José Torán, y que recientemente ha sido puesto a la venta en las librerías de Ferruca, Bonilla, Villanueva y Fuerte.

Tip. «Safranca».—Teruel

CEMENTO PORTLAND "ASLAND"

El mejor cemento de España

PRECIOS ESPECIALES PARA CONTRATISTAS DE OBRAS Y REVENDADORES. Precios reducidísimos para suministros importantes, a base de consumo exclusivo del ASLAND, único cemento que, desde hace más de veinte años ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras.

Para pedidos e informes dirigirse a

Vicente Serrano—Ronda de Victor Pruneda, 28—Teruel



INFORMACION LOCAL Y GENERAL:

ACETILLAS

temperatura en la capital durante las veinticuatro horas es la siguiente:
 Máxima, 22.º
 Mínima, 5.º

Verán nuestros lectores, la temperatura ha descendido notablemente por la reina y por las noches el frío empieza a sentirse el fresco.

El día 2 años holandés, muy vendido para semental o para Afambra Niceto Alegre.

Mañana se ha celebrado solemnemente la fiesta de iglesia que en el Arcángel San Miguel se dedica anualmente a su Titular, hoy filial de la parroquia del Salvador de la Merced. El artístico altar mayor presentaba un aspecto debido a su ornamentación y alumbrado.

La misa cantada, oficiada por el señor de la Merced mosen Joaquín con expuesto y sermón, estuvo concurrida de fieles, asistiendo el parroquial y Capitulo de Racioneros.

El ilustrado profesor del Seminario de la ciudad, don Antonio Alamán, ocupó la sagrada cátedra con su acostumbrada elocuencia, recibiendo por sinceras felicitaciones de compañeros y fieles, a las que unimos la nuestra.

La parte musical ha estado a cargo del excelente organista don Mariano...

Por la tarde ha habido visperas con misas, procesión claustral, y reserva, viéndose muy concurridos dichos actos religiosos.

Comisión.—Se venden las casas número 8 de la calle de la Judería y número 24 de la calle Abadía. La primera de tres pisos, corral y dos cuartos, y la segunda, más pequeña y mejor conservada, dispone de cochera. El precio de cada una, es de ocho mil pesetas, pudiendo hacerse proposición en la calle de J. Arnau (antes Muñoz) núm. 4-1.º.

La «Gaceta» publica la Real orden mandando la modificación del presente artículo. Este se modificará la noche del 2 al 3 de Octubre.

El señor alcalde: Se han varios días que en los jardines de la Puerta se encuentra la bonita escultura a colocar en el kiosco de la música. No sería conveniente el proceder al asentamiento y evitar con ello el cualquier desocupado rompa de un trabajo sus atiques?

Yerba de Cadrillas. Se venden yerba y semillas para toda clase de ganado, particularmente lanar y cabrío. Hay bastante en un kilómetro del feriado. Tratar, Nicasio Corbatón y Dolz.

Se anuncia concurso de traslado entre auxiliares de Letras de las Normales para proveer una plaza en la Normal de maestros de Teruel y otra plaza de auxiliar de Pedagogía en la de maestras.

La Guardia civil de Villarquemada ha sido denunciados por infracción de los Reglamentos de automóviles por los señores Doña Rodríguez y de Alusón (Guadalajara), Urbano Catalán y...

Ma seca de remolacha de superior calidad

MILIO MARTIN
 Santa Eulalia del Campo

Ayuntamiento de Formiche Alto

Subastas de maderas

El día 13 del próximo Octubre se celebrarán en esta Alcaldía las subastas de los siguientes lotes:

Primer lote, compuesto de 593 pinos, volumen 525 metros cúbicos, tasación 7.875 pesetas.

Segundo lote, compuesto de 1.114 pinos, volumen 930 metros cúbicos, tasación 13.950 pesetas.

Tercer lote, compuesto de 639 pinos, volumen 650 metros cúbicos, tasación 9.750 pesetas.

Cuarto lote, compuesto de 340 pinos, volumen 345 metros cúbicos, tasación 5.175 pesetas.

Quinto lote, compuesto de 741 pinos, volumen 700 metros cúbicos, tasación 10.500 pesetas.

Sexto lote, compuesto de 800 pinos, volumen 750 metros cúbicos, tasación 11.250 pesetas.

Séptimo lote, compuesto de 785 pinos, volumen 600 metros cúbicos, tasación 9.000 pesetas.

La constitución de cada lote y circunstancias para su licitación se hallan insertas en el *Boletín oficial* número 114 de 21 del corriente.

Formiche Alto, 27 de Septiembre de 1926.

El alcalde,
 PEDRO FUERTES.

Instrucción Pública

Se han posesionado de sus escuelas:

En Castejón de Tornos, doña Pácdia Ibáñez; en Noguera, doña Emerenciana Lanza; en Orihuea, doña Asunción Collados y don Manuel Hernández; en Crivillén, don Blas Silvano; en Valacloche, doña Eulalia Clavero y en Parras de Castellote, don José Hernández.

A doña Dolores Moreno, de Linares de Mora, se le comunica haberse concedido la excedencia ilimitada que tenía solicitada.

A don José Vicher le ha sido concedida la renuncia de maestro sustituto de Villaspesa.

En la *Gaceta*, de fecha reciente, se inserta la resolución de las reclamaciones presentadas contra las órdenes de la dirección general de primera enseñanza que disponían los nombramientos provisionales de maestros de 5 de Agosto último.

Al señor jefe de la Sección de Almería, se remite expediente personal, ficha y liquidación de haberes de doña Carmen Vicente.

Se le concede el cargo de auxiliar de Letras en la Normal de maestros de Teruel, a don José Rodao.

Se anuncia concurso de traslado entre auxiliares de Letras de las Normales para proveer una plaza en la Normal de maestros de Teruel y otra plaza de auxiliar de Pedagogía en la de maestras.

Colegio de San José

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

A petición de algunas familias, la Dirección ha determinado admitir medio pensionistas, permaneciendo éstos en el Colegio desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde bajo la vigilancia y cuidado de un profesor, durante las horas libres, en que deberán hacer las tareas que los profesores les señalen en sus respectivas clases.

Teruel y Septiembre de 1926.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Hoy se nos ha facilitado el siguiente parte de África:

«Región oriental. El general en jefe: ha llegado a Aiturrut, en los límites de la cabila de Queptama.

En la zona occidental, sin novedad».

Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Bronchales don Lorenzo Pérez Dobón.

Por este Gobierno han sido expedidos los pasaportes para Francia a favor de los vecinos de Monreal don Francisco Llorc Andreu y su hijo don José Llorc Latasa.

Hoy visitaron al señor gobernador el presidente de la Diputación, señor Valdemoro; el alcalde de Teruel, señor Vargas; el comandante de los Somatenes, señor Montiel y el director y secretario del Instituto, señores Desbertrand y Hernández.

Al alcalde de Torres de Albarracín se le autoriza para que conceda permiso para la celebración de una novillada en dicho pueblo el día 1 del próximo Octubre.

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ
 — TERUEL —

Delegación de Hacienda

El día 1.º de Octubre se abonará a los preceptores de las Clases Pasivas los haberes correspondientes al mes de Septiembre en los días y clases siguientes:

Día 1.º de Octubre, Montepío militar, civil, cruces.

Día 2, retirados y jubilados.

Días 4, 5 y 6, todas las nóminas en general.

Día 7, altas y todas las nóminas sin distinción.

Diputación

Hoy ingresaron en Cajas provinciales, por los conceptos que se indican, las cantidades que se mencionan los Ayuntamientos siguientes:

Por Aportación:
 Valdecebro, 138.86 pesetas; Linares de Mora, 677.80; Cirugeda, 235.01; Fortanete, 625.36; Jarque de la Val, 228.37; Montoro, 140.59; Villarroya de los Pinares, 539.54; Berge, 497.21; La Portellada, 453.39 y Cuba, 190.02.

Por Cédulas:
 Santa Eulalia, 2.500; Santolea, 38.91; Linares de Mora, 1.184.66; Cirugeda, 350; Fortanete, 1.375.74; Jarque de la Val, 375.90; Corbatón, 88.26; Alpeñés, 335.90; Cuevas de Portairubio, 163.73; Mezquita de Jarque, 368.89; Portairubio, 248.10; Rambla de Martín, 150.05; Son del Puerto, 193.25 y Villarejo, 182.92.

Por Instituto de Higiene:
 Linares, 104.21 pesetas, y Monreal, 140.52.

Mañana en sesión ordinaria se reunirá la Comisión Permanente bajo la presidencia del señor Valdemoro.

SUCESOS

(EN SÍNTESIS)

MUERTE REPENTINA

Mosqueruela.—En el «Más de la Rieta», de este término municipal, ha muerto repentinamente de un colapso cardíaco la vecina Joaquina Tena Puerto, de 83 años de edad, viuda, y natural de La Iglesuela.

El Juzgado hizo el levantamiento del cadáver y practicó las diligencias del caso.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Monreal.—El vecino de Daroca (Zaragoza) Alejandro Bello Vicente, de 26 años, guarnicionero, viajaba en un automóvil de su propiedad, número 1.638 por la carretera de Zaragoza a Valencia y al llegar al kilómetro 129, en este término municipal, volcó por un terraplén al hacer un rápido viraje para evitar el choque con un carro que conducía un vecino de Villafranca, resultando con una herida leve en la muñeca izquierda.

El coche salió con desperfectos.

DAÑOS EN UNA TUBERÍA

Terriente.—Los menores José Navarrete Sánchez y Eugenio Gomez Domingo, han sido denunciados ante el Juzgado por causar daños en una tubería para la traída de aguas, propiedad del Ayuntamiento, que este iba a proceder a su colocación en el punto conocido por el Algache.

HURTO DE OLIVAS

Calaceite.—La vecina Victoria Róca Jaqués, de 32 años, casada, ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado como presunta autora del hurto de dos dobles de olivas de un campo propiedad de Felipe Vals.

SE IGNORA EL AUTOR DEL DISPARO

Caminreal.—La Guardia civil ha recogido en el campo una escopeta de un cañón que echó a un barranco el autor de un disparo, oído por la Benemérita, y que en la fecha se desconoce quien lo produjera.

Se practican diligencias.

Ecós taurinos

Anoche pasó en automóvil con dirección a Valencia, procedente de Madrid, acompañado de unos amigos, el diestro Manoló Martínez, a quien tuvimos el gusto de saludar y felicitar por haber conseguido en refida lid, en Alciria la «naranja de oro».

El domingo, probablemente, torearán en Valencia, Villalta, Agüero y Posadas.

Del arriendo de nuestra Plaza de Toros, hasta la fecha, no sabemos nada en serio.

¿Hay o no proponentes?

La Plaza de Toros de Zaragoza, en el reciente concurso de arrendamiento, ha sido otorgada provisionalmente a don Inigo García por 202.000 pesetas al año, mas la corrida de Beneficencia.

Hoy torearán en Sevilla, como ferias de San Miguel, ganado de Tabernero (don A. P.) Gallo, Chicuelo y Valencia II.

Mañana, reses de P. ñalver, lo harán los Belmonte, Chicuelo y Valencia II.

SE VENDE

Automóvil DODGE,
 de conducción interior.

A TODA PRUEBA Y ECONOMICO.
 Razón en esta Administración.

NOTAS DE SOCIEDAD

MAÑANA a las nueve, en la iglesia de Santa Clara, se celebrará un funeral en sufragio del alma del inolvidable turolense don Amado Lasarte (q. e. p. d.)

A todas las señoras, señoritas y caballeros que llevan el nombre del Arcángel San Miguel damos nuestras más efusivas felicitaciones.

DE Valdecuenca, donde ha pasado una temporada, regresó el ex diputado provincial, muy estimado amigo nuestro, don Eugenio Gómez Alaestante, en compañía de su bondadosa hermana señorita Aquilina y de su bella sobrina la señorita Matilde Ramírez.

Mañana partirán todos en «auto» para Valencia, en unión de las angelicales señoritas María y Cecilia, sobrinas del señor Gómez Alaestante.

EL digno señor director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, don Antonio Desbertrand, nos ha invitado atentamente para el día 1.º del próximo mes de Octubre, a las doce, a la solemne apertura del curso académico de 1926 a 1927, que se celebrará en el Salón de actos públicos de dicho Instituto.

Agradecidos a esta invitación, tendremos mucho gusto en asistir a dicho acto.

LEGO anoche en el correo de Valencia el contratista de obras don Orosio Gil.

HA sufrido un grave retroceso en su dolencia nuestro respetable amigo el magistrado jubilado de la Audiencia Territorial de Barcelona y expresidente de las de Castellón y Teruel don Eusebio Font, habiendo sido viaticado.

Sinceramente pedimos al cielo por la salud del enfermo.

ACOMPANADO de su hijo Tomasín, regresó anoche de Valencia, después de haber pasado unos días en aquella capital el farmacéutico de esta plaza don Mariano Giménez Bayo.

MARCHÓ ayer a Zaragoza el gestor de arbitrios de este Ayuntamiento don Leocadio Brum.

PARA Barcelona salió anoche don Buenaventura Ferrán.

DE Orihuea del Tremedal, en unión de su distinguida familia donde pasó el verano, llegó el comandante de los Somatenes don Rafael Montiel.

EN compañía de su señora doña Trinidad Sorribas y de su simpático hijo Antonio, que va a emprender los estudios del Bachillerato, marchó a Valencia nuestro distinguido paisano y buen amigo el farmacéutico don Saturnino Villarroya, después de pasar entre nosotros la temporada de verano.

HOY llegó de Monreal el propietario don José Llorc.

ESTA tarde hemos tenido el gusto de saludar al médico de Valencia don José Maiboyssón, hermano de nuestro distinguido compañero en la Prensa de aquella capital don Enrique.

EN el mixto de hoy salió para Madrid donde pasará una temporada con su familia nuestro querido amigo don Manuel Julián, capelán que fué del Cementerio de esta ciudad.

HA salido para Madrid donde contraerá matrimonio el día 6 de Octubre con la bella señorita María Josefa Brou nuestro amigo el practicante de las minas de Azufre de Libros don Pedro Muñoz.

PROCEDENTE de Sarrión ha llegado la bella señorita Visitación Martín.

HOY celebran su fiesta onomástica el decano de los médicos don Miguel Ibáñez y el director del Banco Español de Crédito don Miguel Fernández.

Recibamos nuestra felicitación. MARCHARON a sus respectivas localidades de Valderrobres y Fuentespaldá los médicos don Bruno Soler, don Vicente Avenia y don Conrado Baré.

EN Sarrión, donde hacía mucho tiempo que prestaba sus servicios, ha fallecido el médico y expresidente del Colegio de esta provincia don Cándido Estevan.

A su familia damos nuestro más sincero pésame por la irreparable pérdida que ha sufrido.

AGENCIA PARA LOS PRESTAMOS
DEL
Banco Hipotecario de España
JOSE ESTEVAN SERRANO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Murallas, 8, pral. — TERUEL — Teléfono, 17
Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas y para Construcción de Edificios. Interés 5'50 por 100 anual. Plazos de amortización: de 5 A 50 AÑOS, a elección del prestatario.
En esta Agencia se evacuarán, gratuitamente, cuantas consultas se le hagan relativos a los préstamos del Banco Hipotecario de España, tanto verbalmente como por correo.
Dirección postal: José Estevan — Apartado 10, Teruel

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA
¡Enfermos de los OJOS!
PRODIGALUZ
PARPADOS
FÓRMULA Y MARCAS REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES
PREPARADO POR EL DR. MARTINEZ MENENDEZ
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente eficacia en las oftalmías graves y, por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y hemorrágicas, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.
Prodigaluz evita usar lentes.
Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.
Prodigaluz produce sensación agradable.
Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados causando la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimos tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz (Exijid a firma y marca en el precinto de la cubierta).
PRECIO. 40 pesetas. Por Giro Postal a la Dirección General
E. CUADRADO P.
Calle de Santa Encarnación, núm. 64, 3.ª derecha.—M. DRID (E. pña)
ENVÍOS A TODAS PARTES.—CORRESPONDENCIA POR POSTAL.—PAGOS POR GIROS POSTAL O LETRA.
Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., et

¡CALVOS!
HECHOS Y NO PALABRAS
Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.
El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.
El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las República Argentina Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.
El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.
Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garantiza: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.
El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.
Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.
Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.
Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.
No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
Sr. D. NICOLÁS GUERRERO
LABORATORIOS IPOS
PEDRO FCO. BERRO 70
POCITOS MONTEVIDEO

POR ALGO SERA...
24.000 españoles toman los cafés marcas
'Costa Rica' y 'La China'
Ambas marcas se distinguen con el dibujo que se publica en este anuncio. Se expenden en todos los pueblos de España. Estas marcas se expenden al precio de otras PEORES.
Concesionarios para España: Agencia Capitán. Pamolona.
En Teruel expende la marca LA CHINA, MANUEL VICENTE AGUILAR
PLAZA DE CARLOS CASTEL — 28
ATENCION: Solamente un establecimiento expende una de estas marcas en cada plaza; exija el público nuestro dibujo y bolsas precintadas.

Taller de torja mecánica y cerrajería
PEDRO GALINDO
Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, VENDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHON NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES
CALLE MAYOR, NÚM. 15 (ARRABAL)

Bernabé Salvador
PINTOR
PLAZA DE SAN MIGUEL, 3 1.ª TERUEL

Retiro Obrero
Caja de Previsión Social Aragón
Las Oficinas de esta Delegaciónvincial se hallan instaladas en la de Joaquín Arnau, número 10 principal. Horas de despacho: De tres y media a seis y media.

Por el campo o por la ciudad
La esmeradísima y fuerte construcción del Conducción Interior Ford, unida a la facilidad de su manejo y a su ligereza, son condiciones igualmente apreciables en un coche de ciudad y en un coche de carretera. Por ello, quien adquiere un Ford Conducción Interior adquiere un coche útil para cualquier uso y en cualquier momento.
Ptas. 6.700
FABRICA BARCELONA
Ford
FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. - BARCELONA